

大漢公報

孔子紀元二千四百九十七年 夏曆歲次丙戌年七月初三日

重要新聞

修理黃河缺口近訊

南京三十日電。修復黃河缺口工程。自四月間。聯盟國救濟會師達摩氏。開始工作。原定兩個月內。完成河南省內缺口。惟因宇宙自然無恒。及人類自私心理。至此偉大工程。未能依時完成。以利民生。上流區域。近日大雨沿滬不絕。至河南河段。增至水災度綫。雖未完全停工。但亦要緩辦。故其最快完成須待年末。天時雖是阻碍最大之原因。而共產黨亦不能辭其咎。控制河南東部及山東西部共軍。屢次阻礙工程師與測量員進行。而華中鐵路。被共軍毀壞甚重。至材料數千噸。無法及時運至應用地點。過去十星期間。曾顧用農民二拾萬。不分晝夜工作。雖未全部完成。但已修復小缺數處。可免水災惠及更大區域。倘能早日將工程完竣。河水將取一九三九年原有河道出海。河南及安徽農民。受益最大。恢復耕地約三拾三萬餘畝。至明年可望加產麥七百五十萬蒲式耳。增加產米壹千三百八十萬蒲式耳云。

「按」每蒲式耳等於八加侖。

蘇北局勢尙未樂觀

重慶廣播訊。蘇北目前之局勢。尙未有樂觀之象徵。因為共軍雖然在泰興南通。六合。如皋。嘉山等地受挫。但仍未解除其威脅。京滬之趨勢。共軍又由山東。南京。調到蘇北八萬餘人。一部份在約三萬人。已由淮陰乘船南下。增強向揚州儀徵。以北一帶之攻勢。共軍一部一萬六千餘人。經過睢寧宿遷一帶。恢復向徐州外圍之攻勢。另外一部約三萬五千人。亦到達古邳鎮及綠雲地帶。昨廿七日徐州東南房村。蟠龍集。雙溝。及徐州東北之東殿。楚山。廟山。灶頭寨。正陽街等地。均遭共軍整大猛烈攻擊。徐州西北集結共軍二萬餘人。現在正向南移動。由永城方面(河南)北上之共軍。現在已達到碭山以南。企圖由南北夾攻碭山。切斷徐州以西之隴海路。又訊。山東方面。盤據在高密東夏莊集及河南共軍。在廿六日抵達膠縣西山口後。即展開激戰。其後國軍增援部隊趕到。加以反擊。乃將該部共軍擊潰。又訊。到陝南之共軍李之遠部隊。現在由南北兩面夾攻山陽。亦被守軍堵止。還在激戰中。

共軍準備游擊戰術

▲八萬共軍南下增援並進迫蘇州。美大使染病漸愈。時期。共軍游擊隊。已準備破壞華北交通路線。至于國軍供給線。乃是極端易攻。而共軍游擊隊。經過抗日戰事。已得折翼工作經驗。實際上華北國軍。現有數隊。除飛機供給外。已成孤立地位。對于蘇北戰事。國共均繼續宣佈矛盾的報告。雙方均表示。最劇烈戰事。乃在蘇北江都(即揚州)與儀徵。及安徽天長。三角區之間。以國軍節制江都儀徵。及向天長進擊。共軍代理人王平南。否認國軍進擊。共軍司令部之淮陰。國軍報告稱。共軍八萬由山東南下。增援蘇北。其中三萬共軍沿運河南下。向北進。國軍迎擊。其餘五萬大軍。則向蘇州進逼。并已佔蘇州東北二小鎮。蘇州前方報告。謂在蘇州外圍。已展開劇烈戰事。共軍繼續增援。關於和平談判。現未有新進展。玷領報告。美大使司徒雷登博士之病。現已漸愈。但因此病。至昨星

喜立愈。切勿忍受痛苦。可即在藥水清涼不膩。無論若何痕癢難忍。一

●即時止癢 否則原銀奉還
啟謹廠油政國中埠雲
China Soya-Bean Products
652-666 E. Broadway
Vancouver, B.C.

(行) (銀) (可) (地) (滿)
MY BANK TO A MILLION CANADIANS
B of M
BANK OF MONTREAL
THE ROYAL BANK OF CANADA
Head Office - Montreal, Canada

冀貞信化

本銀行

接香港款項

本銀行

東區支

行爲利便華人顧

客起見。曾設立

一特別部分多年

由兩名華人銀行

員掌管。對於銀

行業務。均有豐

富之經驗。倘用

中國語與之接洽

或用中文通信

亦無不可。本

行歡迎華友賜顧

項利息更低如蒙

光顧無任歡迎

本行創立壹百廿

五年向為加拿大

壽保險者。得借款

利息更底如蒙

光顧無任歡迎